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Zastosowanie metod wyznaczania obrazu w chemii i diagnostyce medycznej.

Jednym z celów mojej pracy jest analiza zmian surowiczego proteomu osób przewlekle narażonych na metale ciężkie (pracowników Hut Miedzi) połączona z analizą matematyczną, wykorzystującą takie metody jak: sieci neuronowe, analiza klasterowa, analiza głównych komponentów, sztuczne sieci neuronowe, analiza głównych komponentów. Analiza matematyczna oznaczonych składników płynów ustrojowych osób pracujących w warunkach środowiskowego narażenia na metale ciężkie oraz osób z grupy kontrolnej a także uzyskanych wyników umożliwi zbadanie zależności pomiędzy obiema grupami.

Aktualna wiedza na temat rzeczywistego zagrożenia zdrowia osób kwalifikowanych do pracy w narażeniu na metale ciężkie nie jest wystarczająca mimo prowadzonych badań od lat 20. Potencjalne markery zmian chorobowych mogłyby stanowić kryterium identyfikujące wrażliwość osób zdrowych na intoksykację metalami ciężkimi. Planowane jest w przyszłości włączenie do badań profilaktycznych oznaczeń zidentyfikowanych w analizie proteomicznej potencjalnych białkowych markerów zmian przedklinicznych. 

